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 Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e 
vinte e cinco às nove horas e cinco minutos, reuniram-se os 
Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá/Pa, 
no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 1º 
Secretário Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do 
quórum. Estavam presentes todos os Parlamentares. Seguindo, a 
Presidente solicitou a leitura bíblica. Havendo número legal, em 
nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, 
a Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 
Em discussão, manifestou-se o Vereador Manoel Vasconcelos 
pedindo a seguinte retificação em sua fala: Onde se lê “foram 
criadas doze secretarias”, leia-se, “foram criadas duas secretarias e 
doze subsecretarias”. Em discussão, e não havendo mais objeções, 
a Ata foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade 
com alteração. Em ato contínuo, a Presidente solicitou a leitura das 
matérias para apresentação no Expediente do Dia. Em atenção a 
Indicação Nº 020/2025 da Vereadora/`Presidente, Lerismar Silva; 
em atenção à Indicação Nº 022/2025 da Vereadora Elaiane 
Meireles; em atenção a Indicação Nº 023/2025 da 
Vereadora/Presidente Lerismar Silva; em atenção ao Projeto de Lei 
Nº 003/2025 do Vereador Benedito Araújo, que “Dispõe sobre a 
Isenção de Tarifa de Iluminação Pública para as Igrejas 
Evangélicas, Católicas, e Templos de qualquer confissão religiosa 
no município de Nova Esperança do Piriá/PA e dá outras 
providências”. Sem mais matérias para apresentação, a Presidente, 
facultou a palavra ao Vereador Benedito Ribeiro, o qual agradeceu 
a Deus. Comentou sobre a merenda escolar. Disse que em 
conversa com a pessoa responsável foi informado que até o dia 05 
de abril estará chegando merenda nas escolas. Fez um breve 
comentário a este respeito. Agradeceu o público presente na 
ocasião. Disse que recebeu um convite do Vereador Marquinhos 
para ir à Paragominas, mas não foi possível estar presente. 
Acrescentou que está trabalhando muito para dar um suporte para o 
município, e sem mais, agradeceu a oportunidade. No segmento, foi 
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facultada a palavra ao vereador Manoel Vasconcelos, o qual 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus a oportunidade. 
Comentou sobre os trabalhos da secretaria de saúde. Disse que 
não houve melhorias nessa área, aliás, parece que está pior. Disse 
que a van do TFD foi presa por estar atrasada e no momento 
estava transportando idosos. Disse que isso é uma 
irresponsabilidade deixar que um veículo que trafega todos os dias 
levando pessoas para Belém ou Paragominas, com atraso no 
plaqueamento, o que não se pode dizer que é por falta de recurso. 
Teceu vários comentários sobre o mal funcionamento da Secretaria 
Municipal de Saúde e disse que é preciso essa casa montar uma 
comissão, averiguar os órgãos dessa área, conversar com o 
secretário, ver o que está acontecendo, investigar para onde está 
indo os recursos da saúde. Teceu vários comentários a este 
respeito. Fez menção aos trabalhos que são desenvolvidos na 
municipalidade, os quais estão deixando a desejar. Disse que 
recebeu uma reclamação que na Agrovila de Novo Horizonte há 
uma caixa d’água caída há anos que inclusive quando caiu atingiu o 
muro de uma moradora. Pedindo um aparte, a Presidente disse que 
infelizmente o vento derrubou essa caixa no ano passado e sobre 
isso já fez requerimento e acredita que o problema será resolvido. 
Acrescentou que mesmo assim, o sistema de abastecimento de 
água está funcionando porque eram duas caixas, porém sabe que 
só uma não é suficiente. Disse que infelizmente a queda da caixa 
quebrou o muro de uma senhora, mas o pedido já foi feito e espera 
que a gestão resolva logo. Retomando a palavra, o Vereador 
Manoel fez mais alguns comentários a este respeito. Reforçou o 
comentário do Vereador Benedito Ribeiro sobre a merenda escolar. 
Disse que também é preciso ver com o secretário as notas da 
compra da merenda escolar e ver se realmente a prefeita está 
colocando a contrapartida, para saber quanto tempo vai durar a 
merenda nas escolas, ou se a prefeita não está contribuindo com 
aquilo que é de direito e por isso a merenda está sendo comprada 
de dois em dois meses por falta de recurso. Pedindo um aparte, o 
Vereador Benedito Araújo disse que é louvável a cobrança do 
Vereador Manoel, assim como do Vereador Benedito Ribeiro sobre 
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a merenda escolar. Disse que teve a informação de que a merenda 
estaria chegando na próxima segunda-feira e já seria distribuída 
nas escolas para ser servida. Acrescentou que é preciso sim uma 
comissão ir até o setor responsável pela merenda para fazer o 
levantamento da quantidade que está chegando, fazer um estudo e 
saber para quantos dias vai dar e mediante isso, conversar com o 
secretário solicitando que seja providenciado o total adequado junto 
com a gestão municipal. Retomando a palavra, o Vereador Manoel 
confirmou a fala do Vereador Benedito Araújo. Pediu que a gestão 
faça quebra-molas após o posto do RR em frente ao CRAS para 
amenizar os problemas por causa da velocidade para que não haja 
fatalidades. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na sequência, foi 
facultada a palavra ao Vereador Marcos Freitas, a qual 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus. Disse que tem horas 
que concorda com o Vereador Manoel. Acrescentou que é Vereador 
e está como líder do governo, mas, não podem esquecer que foram 
eleitos pelo povo e quando o povo cobra, os vereadores também 
devem cobrar e fiscalizar. Disse que antes da sessão conversou 
com o secretário de Educação, senhor Pedro Oliveira, o qual 
informou que na segunda-feira a merenda estaria chegando no 
município e em seguida seria distribuída nas escolas e duraria por 
um tempo bastante longo. Disse que o atraso se deu por conta de 
uma nova resolução federal, segundo a qual, o município deve 
dispor de 80% desta alimentação e no momento o município não 
estava preparado para isso, que inclusive depende muito da 
agricultura local, a qual teve falhas nos últimos anos, mas já estão 
procurando melhorar essa situação, o que não é feito de um dia 
para o outro, a agricultura é de longo prazo e 80% da merenda vai 
depender da agricultura de nosso município. Com relação à saúde, 
disse que também vem cobrando, principalmente o aparelho de 
raio-X do hospital que está quebrado. Disse que o secretário de 
saúde tem se esforçado pelo município, e inclusive está trazendo 
através do governo do estado, um convênio com a prefeitura, um 
hospital de referência para o nosso município. Disse que os 
engenheiros já vieram, o terreno já foi aprovado. Informou que será 
uma emenda parlamentar de quase dezessete milhões de reais, e 
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os vereadores irão fiscalizar isso também. Comentou sobre a crise 
que se instalou no município por conta da desintrusão da área 
indígena do Alto Rio Guamá e agora  também a desintrusão da 
Campo de Boi em Ipixuna, que afeta diretamente nosso município. 
Acrescentou que pensando nisso disse que é preciso resgatar um 
projeto de lei que foi votado nessa casa e sancionado, que trata da 
Renda Cidadã, o qual foi criado pelo Vereador Elias Freitas, que é o 
Bolsa Família Municipal. Disse que em conversa com o secretário 
de administração sobre isso, obteve a orientação de que deveria 
trazer à tona o projeto para tentar atender as famílias em 
vulnerabilidade social do município. Disse que já está com o projeto 
em mãos, o qual levaria ao gabinete da prefeita municipal para ser 
tirada do papel pela nossa gestora. Sem mais, agradeceu a 
oportunidade. No seguimento, foi facultada a palavra ao Vereador 
Benedito Araújo, o qual agradeceu a Deus, cumprimentou a todos e 
fez menção à presença do secretário de cultura. Inicialmente disse 
que não costuma parabenizar a gestão pelos serviços realizados no 
município, porque prefeito e vereadores foram eleitos para ofertar o 
básico para a população, mas, costuma agradecer e reconhecer 
quando os pedidos na tribuna realizados são atendidos pela gestão. 
Citou a obra de recuperação da rua em frente a igreja matriz que já 
está sendo realizada do jeito que foi solicitado e agradeceu por isso, 
assim como agradeceu e reconheceu também o trabalho de 
recuperação da ponte do Sete Voltas. Sobre a merenda escolar 
disse que já havia sido muito comentado, apenas acrescentou que 
esperava que na segunda-feira como prometido realmente esta 
chegasse ao município e que se os vereadores  quisessem 
acompanhar a entrega dessa merenda, fiscalizar, ver a nota fiscal, 
ver direitinho a quantidade podem contar com seu apoio, pois está 
aqui para somar. Se dirigiu ao Vereador Benedito Ribeiro, 
mencionando sua atitude de protocolar no ministério público um 
pedido de providências na apreensão de animais, sobre o qual 
ainda não obteve respostas. Disse que é preciso esta casa formar 
uma comissão e ir até aquele órgão em busca de resposta, porque 
é inaceitável que essa situação perdure por mais tempo, visto que 
há sobre isso, uma lei aprovada e sancionada no município. Sobre 



 
 

 
 

Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá 

Estado do Pará 
 

Avenida 27 de Dezembro, s/n, Bairro Vila Nova, Nova Esperança do Piriá/PA. CEP: 68.618-000 
CNPJ: 84.263.847/0001-59     site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

a Lei do Bolsa Família Municipal citada pelo Vereador Marcos, disse 
que essa é mais uma lei esquecida no baú, assim como a lei da 
guarda municipal, que foi criada e sancionada, mas nunca foi 
colocada em prática porque não tem verba para contratar. Pediu 
desculpas aos colegas por trazer a tona um assunto, mas é preciso 
dizer que na gestão passada aqui aprovaram a criação de mais 
duas secretarias e foram criadas doze sub secretarias para nada, 
porque existe secretaria no município que serve só para uma 
pessoa ter o nome de secretário e receber o salário no final do mês, 
mas ninguém vê fazer nada neste município. Então para criar esses 
cargos e acolher apadrinhados políticos, tem dinheiro nos cofres 
públicos, mas para colocar as leis que já temos aprovadas em 
prática, leis que realmente venham somar com a população, não 
tem dinheiro. Disse ainda que para colocar em prática a lei da 
guarda municipal, seriam necessários contratar apenas doze 
guardas, mas não tem dinheiro para pagar um mísero salário 
mínimo, no entanto para criar subsecretarias com salários de seis 
mil reais, aí tem. Pediu que a gestão reveja essas situações e 
procure por em prática as leis já existentes. Comentou também 
sobre a retroescavadeira da agricultura que passou muito tempo 
quebrada, e agora já está funcionando, mas, não foi entregue para 
a agricultura. Acrescentou que por isso, o secretário está como 
outros secretários, só esquentando banco, porque não tem o que 
fazer. Teceu vários comentários sobre a municipalidade, dando 
ênfase aos trabalhos que devem ser desenvolvidos voltados para a 
agricultura do município. Fez menção à área do esporte, 
destacando o estádio municipal que foi construído na gestão da 
prefeita Maria de Souza Oliveira, mas que de lá para cá está em 
total abandono. Fez um breve comentário a este respeito e pediu 
que a gestão busque solucionar essa situação. Pedindo um aparte, 
o Vereador Manoel disse que para o estádio municipal, há um 
projeto de se fazer uma quadra poliesportiva no local, e inclusive o 
secretário de esporte, cultura e turismo presente na ocasião poderia 
confirmar, pois já foi feita a documentação neste sentido. 
Retomando a palavra, o Vereador Benedito Araújo disse que é bom 
que no município tenha uma quadra poliesportiva, mas também é 
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necessário um estádio municipal. Fez menção à problemática da 
iluminação pública. Citou o Bairro Novo que está totalmente no 
escuro. Disse que existe um contrato com uma empresa para 
prestar assistência nessa área. Disse que não quer fazer nada de 
forma irresponsável, mas sim de forma adequada, por isso está 
fiscalizando a questão da iluminação pública em busca de 
melhorias para a cidade. Sobre as lombadas, disse que é louvável 
esse pedido, e que espera que seja atendido visto que no passado 
muitos foram os pedidos de lombadas para o trecho 
Bahamas/Praça da Matriz e nunca foi feito, assim como para a rua 
do CRAS. Agradeceu a presidência da casa por disponibilizar 
diárias para que os vereadores pudessem estar em Paragominas 
participando de uma capacitação. Agradeceu o companheirismo da 
Vereadora Keila, e dos Vereadores Marcos Aurélio, José Alberto e 
Lordenir. Disse que a câmara nem sempre tem disponibilidade de 
mandar uma equipe de vereadores, mas o compromisso da 
Presidente é esse, pois já demonstrou boa vontade, chamou a 
atenção de todos no grupo para quem quisesse se inscrever. Teceu 
um breve comentário a este respeito e sem mais, agradeceu a 
oportunidade. No seguimento, foi facultada a palavra ao Vereador 
José Alberto, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus. 
Disse que concorda plenamente com o Vereador Benedito Araújo 
quando este falou a respeito da retroescavadeira da secretaria de 
agricultura, pois após ser consertada foi enviada para a secretaria 
de obras, onde tem quatro maquinários trabalhando e o colono 
precisa do trabalho da retroescavadeira. Pediu que a gestão 
municipal se preocupe um pouco mais com a agricultura do 
município. Teceu vários comentários sobre a importância da 
agricultura para o desenvolvimento e valorização do município e 
sem mais, desejou a todos um bom final de semana. Em ato 
contínuo, a Presidente agradeceu a Deus e a presença de todos. 
Fez menção a presença do secretário de cultura. Pediu à população 
que venham até esta casa para assistir as reuniões de quinta-feira e 
desejou a todos um bom final de semana. Encerrou neste momento 
o Pequeno Expediente, notificou a ausência de matérias para a 
ORDEM DO DIA e concedeu cinco minutos para as Considerações 
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Finais. Não havendo quem quisesse se manifestar e não havendo 
mais nada a tratar, a Presidente em nome de Deus e da Pátria 
declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 
verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais 
vereadores que desejarem. 


